



Πρόγραμμα Διασυνοριακής Συνεργασίας  
**Ελλάδα - Κύπρος 2007-2013**  
ΕΠΕΝΔΥΟΥΜΕ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ ΜΑΣ ΜΕΛΛΟΝ

Το Πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται  
από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ)  
και από Εθνικούς Πόρους  
της Ελλάδας και της Κύπρου



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων, Τμήμα Αρχαιοτήτων ανακοινώνει την έναρξη της υλοποίησης των δράσεων του έργου *ΕΥΜΑΘΙΟΣ ΦΙΛΟΚΑΛΗΣ, Ανάδειξη Επιλεγμένων μεσοβυζαντινών μνημείων Κρήτης-Κύπρου με καινοτόμες μεθόδους*.

Το έργο εγκρίθηκε στα πλαίσια του άξονα προτεραιότητας που αφορά στο Φυσικό και Πολιτιστικό Περιβάλλον του Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας Ελλάδα-Κύπρος 2007-2013. Το εν λόγω έργο εγκρίθηκε για συγχρηματοδότηση την 8<sup>η</sup> Απριλίου 2011 από την Επιτροπή Επιλογής Πράξεων του Προγράμματος. Συγκεκριμένα, εγκρίθηκαν 34 έργα συνολικής αξίας περίπου 31 εκατομμυρίων ευρώ, εκ των οποίων το 80% θα χρηματοδοτηθεί από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΤΠΑ) και το 20% από εθνικούς πόρους.

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση του έργου ΕΥΜΑΘΙΟΣ ΦΙΛΟΚΑΛΗΣ αποτελεί προϊόν συνεργασίας Τμήματος Αρχαιοτήτων, Εκκλησίας της Κύπρου (Ιερά Μονή Αμασγούς, Μητροπόλεις Λεμεσού και Τριμυθούκτου) και 28<sup>ης</sup> Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων Δυτικής Κρήτης του Ελληνικού Υπουργείου Πολιτισμού.

Σε αυτό συμπεριλαμβάνονται δράσεις συνολικής αξίας 1.303.800 ευρώ, εκ των οποίων οι 519.000 ευρώ θα δαπανηθούν για την αποκατάσταση και ανάδειξη δύο μεσοβυζαντινών μνημείων της Δυτικής Κρήτης, την Παναγία την Πατσώ στη Σύβριτο και τον Άγιο Ευύχιο στο Χρωμονάστηρο του Ρεθύμνου, ενώ το υπόλοιπο ποσό, ύψους 784.800 ευρώ, θα δαπανηθεί για την αποκατάσταση και ανάδειξη δύο μεσοβυζαντινών μνημείων στην Κύπρο, την Αγία Μαρίνα του Καντού και την Παναγία της Κοφίνου.

Έχουν ήδη ξεκινήσει στην Κύπρο από την 25η Ιουλίου και την 8η Αυγούστου 2011 οι ανασκαφικές έρευνες στον περιβάλλοντα χώρο των υπό διαχείριση μνημείων, υπό την εποπτεία δύο συμβασιούχων Αρχαιολόγων, της κ. Ντόριας Νικολάου και της κ. Δήμητρας Δημητρίου, ενώ παράλληλα προωθούνται οι διαδικασίες για τα έργα αποκατάστασης των δύο μνημείων.